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日本スーパーマーケット協会

性別：男性　３９名、女性：１９４４名　合計１９８３名
年代：20代　６％、30代　１７％、40代　３３％、50代　３９％、60代以上　５％

１．現在、政府・与党を中心に、例えば週２０時間以上または年収６５万円以上働いているパート労働者等を
　厚生年金に加入させようとする案が積極的に議論されています。このような年金等の制度の見直しについて、
　あなたはどのように思いますか？　（いずれか一つに○）

１） 賛成である：２０％ ２） 反対である：５３％ ３） よくわからない：２７％

２．それぞれその理由を教えて下さい。　（該当するもの複数に○）

27.1 % １）年金制度が維持できるかどうか、制度そのものに対する不安があるから

19.4 % ２）年金についての社会保険庁のさまざまな不正などが報道され、年金は当てにならないと思うから

1.9 % ３）政治家がテレビなどで「年金制度は大丈夫」と言っているし、年金制度は必要だと思うから

6.9 % ４）少子高齢化が進んで、社会全体で年金制度を支えることが必要だと思うから

6.9 % ５）年金制度を社会全体で支えることよりも、自分の老後の生活設計の方が心配だから

10.0 % ６）家計を支えるためなど、老後にもらえる年金よりも現在の手取り収入の方が大切だから

5.5 % ７）老後の安心のためなど、現在の手取り収入よりも老後にもらえる年金の方が大切だから

15.2 % ８）消費税の引上げなどが言われて、さらにこの先の家計の負担感が重くなる一方だから

3.2 % ９）消費税や保険料の負担があっても、将来もらえる年金のためには当たり前のことと思うから

1.9 % 10）特に理由はないけれども、なんとなくそう思うから ）

1.9 % 11）その他（
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３．あなたの働き方についてお聞きします。

（１）あなたは年収１０３万円を超えないように、１年間に働く時間を調整していますか？　（いずれか一つに○）

１） 調整している：６３．１％ ２） 調整していない：３６．９％

（２）あなたは年収１３０万円を超えないように、１年間に働く時間を調整していますか？　（いずれか一つに○）

１） 調整している：６３．６％ ２） 調整していない：３６．４％

（３）あなたがパート労働者として短時間勤務をしている理由は何ですか？　（該当するもの複数に○）

26.3 % １） 家事や育児、介護などをこなして、自分に便利な時間や期間で働きたいから

9.1 % ２） 単純に勤務の時間や日数が短いから

16.4 % ３） ご家族で会社勤めをしている方の扶養家族であるけれども、年金や健康保険の保険料を

    支払わない範囲（年収１３０万円未満）で働きたいから

21.4 % ４） ご家族で会社勤めをしている方の扶養家族として、その方の会社から家族手当などが

    支払われる範囲（年収１０３万円未満）で働きたいから

6.0 % ５） 家業や他の仕事と兼業しているため、短い時間で働きたいから

8.5 % ６） 体力的に正社員として働くことが難しいから

5.7 % ７） 正社員として働きたいけれども、就職先が見つからないから

4.1 % ８） 特に働く必要はないけれども、家でブラブラしているのはもったいないから

2.4 % ９） その他（ ）
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